
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 865
van TINE VAN DEN BRANDE
datum: 15 juni 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Sekswerk  -  Gebruik van toeristenkamers

Begin juni lazen we in verschillende media dat steeds meer sekswerkers gebruikmaken 
van onlineplatformen zoals booking.com of Airbnb om hun klanten te ontvangen.

In steden zou het fenomeen wijdverspreid zijn. Bij 8 op de 10 controles in Brussel, 
Antwerpen, Gent en Hasselt spreekt men van thuisontvangst in een toeristisch verblijf, 
meldt een onderzoeker van de Federale Gerechtelijke Politie.

Eigenaars en buren zijn niet altijd op de hoogte van wat zich in hun gebouw afspeelt. 
Georganiseerde mensenhandel maar ook zeer kwetsbare personen, zoals minderjarigen 
die het slachtoffer zijn van tienerpooiers, blijven op die manier makkelijk onder de radar.

De bijzondere Kamercommissie Mensenhandel formuleerde al een aantal aanbevelingen 
die mensenhandel zowel in de hotelsector als via toeristische kortetermijnverhuur 
moeten tegengaan.

1. Hoe beoordeelt de minister die evolutie?

2. Nam de minister zelf al contact op met de internationale platformen Airbnb en 
booking om de problematiek aan te kaarten? Welke maatregelen nemen zij om het 
probleem snel in te dijken en op te lossen?

3. Heeft de minister hierover (structureel) overleg op Europees en federaal niveau?

a) Zo ja, graag meer detail. Zijn er al bepaalde uitkomsten?

b) Zo niet, plant de minister een overleg op te starten? Wanneer?

c) Wat zijn de prioriteiten die de minister wil bepleiten?

4. Plant de minister de aanbevelingen van de bijzondere Kamercommissie 
Mensenhandel om te zetten in een concrete actie vertrekkend vanuit het agentschap 
Toerisme Vlaanderen? Welke timing?

5. Zijn er recente en accurate cijfers beschikbaar die de problematiek in Vlaanderen in 
kaart brengen?

Zo niet, plant de minister een onderzoek als minister van Justitie/Toerisme? Waarom 
wel/niet?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 865 van 15 juni 2023
van TINE VAN DEN BRANDE

1. Ik heb de cijfers mee met u moeten vaststellen in de krant. Het is spijtig dat hierover 
geen informatie wordt uitgewisseld vanuit de federale gerechtelijke politie, want 
Toerisme Vlaanderen ontvangt hier zelf weinig of geen klachten of meldingen over van 
logiesuitbaters of omwonenden. Ik ga er hierdoor van uit dat logiesuitbaters vaak zelf 
niet op de hoogte zijn dat hun logies als dusdanig wordt gebruikt.

Via het logiesdecreet staat Toerisme Vlaanderen in voor de controle op de kwaliteit, 
de veiligheid en het comfort van de toeristische logies in Vlaanderen. Dit in functie van 
onze bezoekers.

Het logiesdecreet bepaalt hierover dat een toeristisch logies niet per uur mag 
gepromoot worden en dat de logiesuitbater niet veroordeeld mag zijn voor bepaalde 
feiten zoals prostitutie of openbare schennis van de goede zeden. Indien 
logiesuitbaters hun logies ter goeder trouw verhuren, dan heeft Toerisme Vlaanderen 
dan ook geen grond om op te treden tegen de uitbater. Dit is uiteraard iets anders 
wanneer de uitbater actief mee zou blijken te werken aan prostitutie.

Logiesuitbaters zijn goed op de hoogte van deze voorwaarden. Sowieso heeft Toerisme 
Vlaanderen een team van 10 logiesadviseurs waar uitbaters steeds bij terecht kunnen 
voor advies of vragen hierover.

Klachten of meldingen die Toerisme Vlaanderen ontvangt over prostitutie, maar ook 
over overlast in het algemeen, worden steeds doorgestuurd naar de lokale politie. 
Zeker in de grote steden wordt er door Toerisme Vlaanderen en de politie nauw 
samengewerkt rond logies, los van het voorliggende thema.

Het komt in de eerste plaats toe aan de politie, het openbaar ministerie en het lokaal 
bestuur om hiertegen op te treden. Maar er zou natuurlijk een wisselwerking moeten 
zijn in die informatie-uitwisseling zodat Toerisme Vlaanderen actief aan de slag kan 
gaan met bepaalde meldingen bij de politie. Ik zal dit aankaarten op de volgende 
vergadering van het College van Procureurs-Generaal.

2. Zowel Airbnb als Booking hebben hierover regels opgenomen in hun algemene of 
gebruikersvoorwaarden.

Daarnaast informeren beide platformen via hun website logiesuitbaters hoe tekenen 
van mensenhandel te herkennen en wat je kan doen als logiesuitbater als je denkt dat 
dit in jouw accommodatie plaatsvindt.

3. Zoals hierboven vermeld, is er actief contact door Toerisme Vlaanderen met de politie 
indien er meldingen of klachten binnenkomen, maar stroomt de informatie in 
omgekeerde richting duidelijk niet altijd door. Daarom zal ik, zoals hierboven ook 
vermeld, dit aankaarten op het volgende overleg van het College van Procureurs-
Generaal.



Op Europees niveau wordt op dit moment vooral gefocust op de aanvaarding van de 
Richtlijn kortetermijnverhuur. Die zal alvast toelaten om over heel Europa het volledige 
aanbod van de verhuurplatformen in kaart te brengen.  

4. Toerisme Vlaanderen werkt al nauw samen met de lokale besturen en politie rond 
logies. 

Klachten die Toerisme Vlaanderen ontvangt over mogelijke prostitutie in logies, maar 
ook over overlast in het algemeen, worden doorgestuurd naar de lokale politie. Zeker 
in de grote steden wordt er door Toerisme Vlaanderen en de politie nauw 
samengewerkt rond logies.

Daarnaast neemt Toerisme Vlaanderen regelmatig deel aan studiedagen en 
vergaderingen rond partnerschappen in lokale bestuurlijke aanpak om zo de 
samenwerking tussen de verschillende controlediensten nog beter op elkaar af te 
stemmen.

5. Toerisme Vlaanderen beschikt momenteel niet over cijfers hierover. Cijfers rond 
mensenhandel en prostitutie worden federaal geregistreerd door politie en parket. Het 
is dus weinig zinvol om hier zelf nog een bijkomend onderzoek rond op te zetten. Het 
belangrijkste hier lijkt mij om tot een gedegen informatie-uitwisseling te komen met 
mijn federale collega’s. Toerisme Vlaanderen plant hierover ook geen specifieke 
onderzoeken.


